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Ηµερίδα του Παρατηρίου Οδικής Ασφάλειας ΕΜΠ  
για «το Μέλλον της Έρευνας Οδικής Ασφάλειας» 

 
Ιδιαίτερο θεµατικό ενδιαφέρον παρουσίασε η ηµερίδα µε θέµα "το Μέλλον της 
Έρευνας Οδικής Ασφάλειας", που οργανώθηκε στην Πολυτεχνειούπολη Ζωγράφου 
στις 15 Μαΐου 2017. Στόχο της ηµερίδας αποτέλεσε η προβολή των κύριων 
ευρηµάτων και των προκλήσεων που ανέδειξε το ερευνητικό έργο οδικής 
ασφάλειας του Εργαστηρίου Κυκλοφοριακής Τεχνικής του Εθνικού Μετσόβιου 
Πολυτεχνείου, µε σειρά παρουσιάσεων και µε ανοιχτή συζήτηση επί των θεµάτων 
συστηµατικής προσέγγισης της οδικής ασφάλειας µεταξύ των συµµετασχόντων. 
Συµµετείχαν ειδικοί τόσο από το ∆ηµόσιο Τοµέα (Υπουργείο Υποδοµών & 
Μεταφορών) όσο και από τον Τοµέα οδικών έργων (HELLASTRON), ενώ από την 
πλευρά της ασφαλιστικής αγοράς παρούσα ήταν η INTERAMERICAN, ως εταιρεία 
µε δραστηριότητα εύρους στην ασφάλιση οχηµάτων και έµπρακτο πολυετές 
ενδιαφέρον για τον περιορισµό των τροχαίων ατυχηµάτων. Επίσης, 
εκπροσωπήθηκε ο τοµέας της έρευνας (startup εταιρεία OSEVEN) για καινοτόµες, 
ψηφιακές εφαρµογές διαχείρισης δεδοµένων που αφορούν στην συµπεριφορά και 
την ασφάλεια των οδηγών.  
Όπως επισήµανε άλλωστε και ο Γ. Γιαννής, Καθηγητής στον Τοµέα Μεταφορών και 
Συγκοινωνιακής Υποδοµής ΕΜΠ,  οι συµπεριφορές αφορούν στον ένα από τους 
τρεις παράγοντες κινδύνου, τον ανθρώπινο, που είναι ο συχνότερος παράγοντας 
πρόκλησης τροχαίων ατυχηµάτων. Οι άλλοι δύο παράγοντες, το όχηµα και το 
οδικό περιβάλλον, αποδίδουν την τεχνική διάσταση των παραγόντων κινδύνου. Ο 
κ. Γιαννής, που συντόνισε την ηµερίδα, έθεσε το βασικό ζητούµενο των 
εισηγήσεων, που ήταν η µετάβαση από το σύστηµα διαπίστωσης και αναγνώρισης 
των κινδύνων σε ένα σύστηµα υποστήριξης επιλογών και αποφάσεων, στο πλαίσιο 
µιας συγκροτηµένης πολιτικής για την οδική ασφάλεια. Το οδικό περιβάλλον, 
καθώς και η διαθεσιµότητα δεδοµένων αλλάζουν και απαιτείται προσαρµογή των 
εργαλείων ανάλυσης και σχεδιασµού για την οδική ασφάλεια, µε αναγκαία τη 
διασύνδεση των νέων τεχνολογιών και της εµπειρίας για πιο εµπεριστατωµένες 
υποθέσεις κατά τον σχεδιασµό, όπως τόνισε ο ∆ρ Κ. Κεπαπτσόγλου, Επίκουρος 
Καθηγητής ΕΜΠ.   
Ο εκπρόσωπος της INTERAMERICAN Π. Κούβαλης, επικεφαλής της Anytime, 
οριοθέτησε τις σύγχρονες προκλήσεις που αντιµετωπίζει η ασφαλιστική αγορά σε 
µία ιδιαίτερα µεταβατική περίοδο για την ασφάλιση οχηµάτων, η οποία πρέπει να 
συνδεθεί τόσο µε τον έλεγχο της οδηγικής συµπεριφοράς όσο και µε την ψηφιακή 
τεχνολογία που εξελίσσεται θεαµατικά, ώστε και η ασφάλιση να έχει πιο δίκαιη 
τιµολόγηση αλλά και τα τροχαία ατυχήµατα να περιοριστούν. Το στέλεχος της 
εταιρείας αναφέρθηκε και στη σύνθεση ενός νέου τοπίου στη βιοµηχανία της 
αυτοκίνησης, που θα αλλάξει και τον χαρακτήρα της ασφαλιστικής κάλυψης και 
σίγουρα θα επηρεάσει και θα ανακατατάξει τους οδικούς κινδύνους. Οι 
τοποθετήσεις κατά την ηµερίδα συνέκλιναν στην ανάγκη µιάς µεθοδικής και 
συστηµατοποιηµένης, µε επαρκή τεκµηρίωση, προσέγγισης του ζητήµατος της 
οδικής ασφάλειας, µε απαραίτητη τη συνεργασία όλων των φορέων που 
ασχολούνται µε την οδική κυκλοφορία. 
 
  


